

**Калумид (Calumid)**  
**филмирани таблетки 50 mg**

Моля, прочетете внимателно листовката преди да започнете употребата на това лекарство.

- Запазете листовката. Възможно е да Ви се наложи да я прочетете отново.
- Ако имате допълнителни въпроси, моля, попитайте Вашия лекар.
- Лекарството е предписано лично на Вас и не трябва да го предавате на други лица.

***Какво представляват филмираните таблетки Калумид 50 mg и за какво се използват?***

Бикалутамид е вещество с антиандрогенни ефекти, което се свързва с андрогенните рецептори и по този начин потиска действието на мъжките полови хормони без активиране на генна експресия.

Използва се за лечение на някои видове заболявания на простатата комбинирано с оперативна намеса или като част от други лекарствени комбинации.

**Лекарствено вещество:** Всяка филмирана таблетка съдържа 50 mg bicalutamid.

**Други съставки:**

Сърцевина на таблетката: колоиден безводен силициев диоксид, магнезиев стеарат, повидон, натриев нишестен гликолат (тип А), лактоза-монохидрат.

Филмово покритие: глицерол триацетат, макрогол 3000, лактоза-монохидрат, титаниев диоксид, хипромелоза.

При непоносимост към лактоза се изисква предпазливост поради съдържанието на лактоза във всяка филмирана таблетка.

***Кога не трябва да се приемат филмирани таблетки Калумид 50 mg?***

Вие не трябва да приемате *Калумид*, ако имате свръхчувствителност към лекарственото вещество или някоя от другите съставки на лекарството.

Бикалутамид не трябва да се прилага при жени и деца.



### ***Какво трябва да знаете преди приемането на филмирани таблетки Калумид 50 mg?***

В някои случаи *Калумид* може да повлияе чернодробната функция, затова трябва да уведомите Вашия лекар, ако имате или сте прекарвали в миналото заболяване на черния дроб.

Лекарството може да окаже влияние върху действието на някои едновременно приемани лекарства, ето защо Вие трябва да съобщите на лекаря за всички лекарства, които приемате или сте вземали напоследък, включително такива без лекарско предписание. Изключително важно е, ако вземате някакво лекарство за лечение на алергия, за предотвратяване образуването на кръвни съсиреци, за лечение на високо кръвно налягане, някои сърдечни заболявания, гъбични заболявания или ако сте на имunosупресивно лечение.

### ***Повлияват ли филмираните таблетки Калумид 50 mg способността за шофиране и работа с машини?***

Няма вероятност *Калумид* да наруши способността за шофиране или работа с машини. Необходимо е да се отбележи обаче, че понякога е възможна появата на замаяване и сънливост. Ако усетите такива симптоми, Вие трябва да преустановите шофирането и използването на опасни машини.

### ***Как трябва да се приемат филмираните таблетки Калумид 50 mg?***

Лекарството трябва да приемате в доза и за продължителност от време според съвета на Вашия лекар.

*За възрастни мъже* обикновено дозировката е по една филмирана таблетка (50 mg) веднъж дневно.

Вие трябва да глътнете таблетката цяла, с достатъчно количество вода, за предпочитане по едно и също време на деня.

Ако сте забравили да вземете лекарството, не приемайте две дози следващия път, защото не можете да заместите пропуснатата доза, но може да изложите себе си на опасността от предозиране.

### ***Какво трябва да се прави в случай на предозиране с филмирани таблетки Калумид 50 mg?***

Ако приемете повече таблетки от нормалната доза, свържете се незабавно с Вашия лекар.

### ***Какви са възможните нежелани реакции на филмираните таблетки Калумид 50 mg?***

Както всички лекарства, филмираните таблетки *Калумид* 50 mg също могат да предизвикат нежелани реакции.



Лекарството общо взето се понася добре. Поради неговото фармакологично действие понякога могат да възникнат някои нежелани реакции. Възможно е те да включват: диспепсия (нарушено храносмилане), гадене, повръщане, диария, коремна болка, астения (обща слабост), запек, метеоризъм (подуване на корема от газове), напрежение в гърдите, набъбване на млечните жлези, понижено либидо, топли вълни, пруритус (сърбеж), алопеция (косопад), пожълтяване на очите и кожата, сърдечна недостатъчност, отоци, болка в гръдния кош, диспнея (задух), анорексия (безапетитие), сухота в устата, главоболие, замайване, сънливост или безсъние, импотентност, ноктурия (прекомерно нощно уриниране), обрив, изпотяване, хипергликемия (повишение на кръвната захар), промени в телото, болка в тазовата област, тромбоцитопения.

Подобно на всяко друго лекарство, при прилагането на филмирани таблетки *Калумид 50 mg* е възможно също така да възникнат реакции на свръхчувствителност. Ето защо, ако усетите някакви необичайни симптоми, различни от споменатите по-горе нежелани реакции, незабавно трябва да се консултирате с Вашия лекар.

#### ***Как да се съхраняват филмираните таблетки Калумид 50 mg?***

Съхранявайте ги при температура под 30°C, в оригиналната опаковка. Не използвайте лекарството след изтичане срока на годност, отбелязан на опаковката, дори в случай на правилно съхранение. Съхранявайте лекарството на място, недостъпно за деца.

**Производител**  
Гедеон Рихтер АД  
Будапеща – Унгария

Дата на последна редакция:

